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Narrativa

Ata nº 661/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos vinte e um
(21) dias do Mês de outubro do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta minutos
da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José
Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de
Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de
Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de
todos no Plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra a Rute – Igreja Batista Céu Azul,
para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito, cumprimentou a todos. O Presidente Flávio Roberto Alves
de Brito, colocou em discussão a Ata nº 660/2025, da Sessão Ordinária do dia 14 do ano de 2025, não havendo
discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. Convidou o Vereador Joanes Pimentel Vieira, para entrega
de Moção de Congratulação nº122/2025, em face a Secretária Municipal de Turismo, Cultura e Esporte e sua
equipe. Convidou a Vereadora Vanilda Lopes dos Santos, para entrega de Moção de Congratulação nº 120/2025,
em face a enfermeira e atleta Thayla Cristina Thomaz. Convidou o Vereador Joanes Pimentel Vieira, para

PÁGINA 1 DE 15

DOC: 



entrega da Moção de Congratulação nº 113/2025 em face à jovem Raphaella da Cunha Menuzzo. Convidou o
Vereador Washigton Jefferson de Castro, para entrega de Moção de Congratulação nº 116/2025, em face ao
Capitão Calvin Naércio Cardoso da segunda Companhia da Polícia Militar de Rio Verde-MS. O Vereador Flávio
Brito, agradeceu a presença do Sr. Firmino, pai do Marivaldo, funcionário público do Município, agradeceu a
presença de todos no plenário. Fez leitura  da correspondência do outubro Rosa, teste rápido vacinas, mama e
colo de útero, atendimento médico e odontológico, no dia 22 de outubro na unidade Paraíso Cacerense, dia 23
de outubro no Bairro Jardim dos Estados, dia 24 na região da Campo Alegre, dia 24 no Central. ORDEM DO
DIA: O Presidente passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea, fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº
043/2025, “Dispõe sobre a proibição de instalação, exploração e construção de empreendimentos com
atividades potencialmente poluidoras em área específica do Município de Rio Verde de Mato Grosso-MS e dá
outras providências, em discussão o pedido de urgência, sendo quatro Vereadores discordando da urgência e
seis Vereadores a favor, sendo assim aprovado a urgência. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 043/2025, em discussão. O Vereador Yhgor Chagas,
cumprimentou a todos, mencionou ser um Projeto polêmico, disse que não tem formação na área ambiental não
recebeu nenhum especialista na área, recebeu via wattsSapp, ressaltou que vai dar um impacto não sabe se
positiva ou negativa, mencionou que teria que vir alguém da pasta para explicar o que é isso, disse que está
desde o começo tentando entender, disse que está desde do começo do ano pedindo a regularização do
descarte de animais, saúde pública, mencionou estar a ver navio, ressaltou que não pode votar a ver navio. O
Vereador Carlos Pontes, cumprimentou a todos, mencionou que acompanha o Vereador Yhgor Chagas,
mencionou ter que fazer uma alta proteção com relação a questão ambiental da cidade, principalmente pelo rio
verde, falou que não vê nada sendo feito a favor do rio, nenhuma ação concreta em relação ao rio, ressaltou que
este Projeto é polêmico, não teve oportunidade de estudar o Projeto, solicitou pedido de vista ao Projeto, para
ser estudado, disse que vai ter um impacto ambiental sim, mas tem a questão de instalações de empresa no
Município, ressaltou que deu uma lida por cima no Projeto, ressaltou que se quiser montar uma fábrica de ração,
no eixo de 12 Km não consegue, onde limita a atividade industrial, limita o crescimento e a oferta de emprego da
cidade, mencionou que veio na tribuna e foi a favor que se esta Lei tivesse em vigor os frigoríficos não seriam
abertos, os mesmos que estão empregando mais de quinhentos pessoas no Município, mencionou que será
limitado a atividade industrial o crescimento industrial do mesmo. O Vereador José Armando, comentou que leu 
o Projeto mas no caso de silus, fábrica de ração não entram por não terem nenhum tipo  de Churume pelo que
entendeu, poluidondo o lençol freático, mencionou que o raio de 12kms a partir da Praça das Américas, não
proíbe  instalações de Frigoríficos sendo respeitado 12 kms, falou que se estão com a Campanha para Rio Verde
do Pantanal, então devem respeitar as leis, de limite, 12 km  que vai até Córrego fundo, então a partir desse local
podem abrir qualquer indústria,  disse que nosso Município é muito grande, mencionou que para o turismo e para
o Município é benéfico sim esta Lei, seu voto é sim. O Vereador Joanes Pimentel, cumprimentou a todos,
ressaltou que a um tempo atrás tiveram um problema grave com a questão do Aterro Sanitário, que foi colocado
uma Lei que prejudicaria os frigoríficos, mas não é a questão dessa Lei que não vai prejudicar nenhuma empresa
no Município, todos sabem da luta deste Vereador pela luta do desenvolvimento do Município, para os
empreendedores estarem se instalando no Município, trazendo renda e emprego para o Município, mencionou
que almeja  crescimento,  desenvolvimento e oportunidade para todos, mencionou que precisam pensar no
desenvolvimento do Município através do turismo, por ser uma vertente que vem correndo atrás desde 2021,
quando começou o Projeto cidade Empreendedora, mencionou que estão aguardando o Plano Diretor do
Município para lutar e colocar em prática esses Projetos, ressaltou que não podem deixar a mercê algumas 
empresas estarem prejudicando o bem mais precioso que é o rio Verde, todos sabem da dificuldade que  existem
alguns chiqueiros de porcos que já tem no nosso Município, ressaltou que sabe dos problemas que causam
esses chiqueirões de porcos, ressaltou que na cidade de São Gabriel já está lotado e a população não quer
mais, por isso querem trazer para nossa cidade, mencionou que podem até trazer mas que coloque longe da
nossa cidade, para trazer renda para o Município e trazer renda para o Município sem prejudicar a população,
falou que ninguém tem que ficar sentindo fedor de porco, devido São Gabriel não ter mais lugar de colocar
chiqueiros, falou que ninguém quer prejudicar empresas e nem  renda do Município, vão apenas preservar a
população, trazendo renda para o Município em locais adequados, sem prejudicar a população e nem nosso rio,
parabenizou o Prefeito Réus e o Secretário Rafael por sua conversa onde explicaram o Projeto, onde não vai
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prejudicar nenhuma empresa que já existe no Município e nem as que vão se instalar, pois não vai se instalar
aos redores do Município a não ser além dos 12 km da cidade, onde vai render empregos e renda para a
população. O Vereador Nivaldo Henrique, cumprimentou a todos, ressaltou que urgência em Projetos tem que
ser aqueles Projetos que por uma razão o outra sabe o quanto a administração pública é complicada as vezes
tem uma verba, recursos ou demanda ou inscrição num programa social que por conta do tempo se arrisca a
perder, por isso é mandado para a Casa de Leis, com urgência, vários projetos já foram aprovados assim com a
sua parceria, mas acredita que um Projeto desse porte com essa finalidade não deva ser aprovado com
urgência, e sim com tempo e prazo para discutir e entender o impacto, ressaltou que ta no papel que dez porcos
agora em diante fica proibido  serem criados a doze kms do Município, citou que existem várias chácaras a
menos de 12 kms da Praça, que daqui para frente não poderão, mencionou São Gabriel, disse que tem muitas
outras coisas que envolvem os fatores, é difícil uma cidade  turista ser desenvolvida ao mesmo tempo, ressaltou
que não caminham fácil essas duas coisas juntas, mencionou qual ação real que vem sendo feita  com o nosso
rio, orla e balneários e parcerias privadas com proprietários de balneários, mencionou que a urgência está 
errada, por isso é  contrário ao Projeto. O Presidente colocou o pedido de vista do Vereador Carlos em
discussão. O Vereador Carlos Pontes, relatou seu pedido de vista, deixa claro seu voto com relação a CCJ, que
vota não ao Projeto, mencionou que o pedido de vista é para estudar mais, mencionou que este Projeto precisa
que uma Engenheira Ambiental precisa vir explicar, não é porque o Secretário te ligou que vai votar a favor, disse
que tem que entender no que está votando, foi por isso que a população de Rio Verde confio e votou neste
Vereador, mencionou que existe várias situações, precisam estudar e podem ser irresponsável de votar em um
Projeto como este em forma de urgência, ressaltou que tem Vereador que vai votar sem saber no que está
votando, no impacto industrial e impacto de geração de emprego, ressaltou que se espanta muito com um projeto
como este depois que já foi implantado aqui a menos de 3 km um chiqueirão, e daqui para frente um empresário
que quiserem se instalar não poderão se instalar a menos de 12 km. O Vereador Yhgor Chagas, falou que vai
discutir o pedido de vista do Vereador Carlos Pontes, não é ser contra a cidade ou a favor da gestão, a questão
que a população confiou o voto de Vereador,  falou que todos tem responsabilidade com o Município, disse que o
Vereador José Armando ex- Secretário de Desenvolvimento Econômico comentou que não vai ter prejuízo para o
Município, onde esta criando uma Lei proibindo as pessoas de criar porcos,  mencionou que na hora de pedir
voto o pequeno produtor é bom e na hora de analisar querem levar as coxas, democracia é feito com dialogo,
mencionou que pediu para o Presidente Flávio Brito, que não trataram de nenhuma reunião, não foram recebido
pelo Executivo, mencionou que o Secretário da pasta não se encontra na cidade, com um Projeto de tamanha
urgência, o Secretário está em Campo Grande fazendo curso, ressaltou que se o Prefeito Réus, confiou na
equipe e para não ter este desgaste, mencionou que se confiou no atual Presidente da Câmara é para chegar ao
Vereadores e dizer  que estão com o Engenheiro Ambiental que trouxe para estudar junto o Projeto, ressaltou
que aqui não é a Casa da Mãe Joana. O Vereador Joanes Pimentel, falou que esta discussão é muito de bom
grado, por ser saudável, disse que estão aqui e para melhor condições para o Município, não podem travar o
desenvolvimento, mas também não pode fechar os olhos para algumas coisas que estão acontecendo, onde
deixa bem claro dentro do Projeto, as Empresas que estão instaladas e documentadas não serão prejudicadas,
somente daqui para frente, a partir de agora, mencionou que as empresas instaladas não vão ter prejuízos,
frigoríficos, Coasgo e várias empresas que já estão instaladas à menos de 12 km, já estão resguardadas não vão
ter prejuízos, disse que estão prevenindo e daqui para frente, ressaltou que só essa semana teve três empresas
querendo montar chiqueirão em Rio Verde, mencionou que tem que ter consciência de estar cuidando do
Município, ressaltou que ninguém está proibindo ninguém de instalar Empresa  a 12 km do Município, ressaltou
que a população sabe que quando solta o churume nas lavouras, é muito bom para os pastos, bom para
preparar a terra, ninguém aguenta o fedor em Rio Verde por isso tem que ser há 12 km, por isso estão aqui para
preservar a população, ressaltou que tem que ter consciência do que está votando nesta Casa, por isso vão
analisar, pediu para aprovar o pedido de vista para ser analisado o Projeto, não para criar tumulto. O Vereador
José Armando, mencionou que voltou tribuna, devido o Vereador Joanes ter citado o seu nome, ressaltou que
realmente já foi Secretário de Desenvolvimento Econômico, e não vê nenhum prejuízo para o pequeno produtor,
até porque nenhum pequeno produtor tem condições de montar uma estrutura de chiqueirão de porco, são
grande empresas grande potências que pode instalar além dos 12 km, então isso não prejudica, mencionou que
quem cria seu porquinho vai continuar, porque a Lei é a partir da sua aprovação. O Vereador Nivaldo Henrique,

PÁGINA 3 DE 15

DOC: 



pediu para aprovar o pedido de vista, não para ser contra ou a favor do Projeto, e sim por estar discutindo a
urgência de um Projeto que não tem o mínimo de Caráter de urgência, mencionou que se deixar passar passa o
boi passa a boiada, e tudo que chegar aqui vai ser com urgência e vota agora e não é assim que funciona,
mencionou que este Projeto com urgência e só quando prazo está esgotado, e esse Vereador nunca votou ao
contrário, mencionou que se esta Casa não puxar a fila, muitas das vezes precisam implorar para conversar.  O
Vereador Amauri Olartechea,  ressaltou que este Projeto chegou na Casa e foi entregue aos Vereadores às oito
horas  e vinte quatro minutos da sexta-feira, mencionou que o que estão propondo  não é nada contra o Projeto,
e que querem um entendimento junto  ao um representante do Poder Executivo que possam dar informação, o
Projeto fala que quer proibir no perímetro de 12  km a instalação de empresas potencialmente poluidoras,
ressaltou que ano passado  teve um empresário que colocou adubo orgânico em uma região próximo a um bairro
da cidade, e a população ficaram ligando para os Vereadores o que estava acontecendo para acionar não sei
quem, porque não podia aquilo, ressaltou que o que estão propondo como representante da população é
parceiro do Executivo,  que tenham um atendimento  onde todos os Vereadores possam entender que não vai
prejudicar ninguém, no Projeto diz que vai excluir quem já está instalado, quem tem alvará de licença, mencionou
que o Projeto está mostrando para a população  que os Vereadores não querem no Município uma instalação de
um Petro químico, fundição, curtume, carvoaria, industria de cimento que o cimento propaga muito pó e de uma
grande indústria de  sunicultura que exale odor, pois vai prejudicar nossa  população, disse que é o desejo da
população que tenhamos um desenvolvimento de forma consciente, onde a população seja beneficiada que
possa crescer e guardar o meio ambiente, disse ser favorável ao Projeto mas também é favorável ao pedido de
vista, disse que vão avançar em uma pauta importante em defesa ao Meio Ambiente  nosso nariz que vai cheirar
as coisas do Município e toda população,  não havendo mais discussão, colocou em votação, o pedido de Vista
foi aprovado por unanimidade.  Fez leitura do Decreto Legislativo nº 009/2025, de autoria dos Vereadores da
Câmara Municipal, que concede entrega da Moção ao mérito “Professora Emília Nogueira da Mota Álvares aos
Professores de nosso Município e dá outras providências. Citou o nome de tosos os professores homenageados.
Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final,  ao Decreto Legislativo nº
009/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovada por unanimidade.
Fez leitura do Parecer da Comissão de Honrarias, ao Decreto Legislativo nº 009/2025, em discussão, não
havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Sendo assim Projeto
aprovado.  Fez leitura dos ofícios nºs 454/2025 e 455/2025, de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan. O
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, informou que será encaminhado ao gabinete do Deputado Junior
Mochi. Fez leitura do Requerimento nº 081/2025, de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan, em
discussão. O Vereador Laurindo Luiz Marchezan, cumprimentou a todos,  mencionou que já viu muitas vezes no
plenário, quando estão reunidos em algumas discussão, pessoas reclamando que está passando da hora  para
fazer no seu dia a dia, mencionou que façam as Moções e que a entrega seja em Sessão Solene em conjunto,
mencionou que os Vereadores vão reunir para encontrar o melhor dia e melhor noite, onde não prejudica
ninguém para a entrega das Moções, e quantas moções cada Vereador pode fazer por mês, para não aumentar
tanto, para a Sessão não ficar muito longa, disse que esse requerimento é uma sugestão, espera que os
Vereadores concordem, para entregar as Moções em uma Sessão Solene. O Vereador Yhgor Chagas,
mencionou que nada como experiência, disse que seu Lauro já tem vários mandatos nesta Casa, mencionou ser
fato colaborar com o pedido do Vereador, disse que vai aprendendo por ter só dez meses nesta Casa, falou que
o Município de Coxim já realiza assim desde do mandato passado e da certo. O Vereador Nivaldo Henrique, 
mencionou que deu vontade de fazer uma Moção para o Vereador Laurindo, por essa iniciativa bastante válida,
disse que essa ideia é bacana, disse ser muito importante, mencionou que tem Câmaras vizinhas  já realiza
desta forma, eles fazem suas homenagens normal na tribuna,  e marca o dia da entrega, sendo assim da até
para fazer uma coisa bacana, para as pessoas se sentir homenageadas, disse que uma Moção de
Congratulação é algo muito sério e simbólico para a pessoa que vai receber, falou que no dia a dia  com número
maior  de Moções apresentadas se tornam uma coisa muita curriqueira, perde o verdadeiro sentido, mencionou
que entende a proposição do Vereador Laurindo para fazerem um dia especifico para entrega das Moções. O
Vereador Carlos Pontes, parabenizou o Vereador por sua Moção, comentou  que vê as pessoas reclamando, que
entrega de Moção toma muito tempo dos Vereadores, de realizar seus trabalhos,  falou ser favorável ao
requerimento do Vereador, para estipular um dia para entrega das Moções, falou que já fez um Projeto
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semelhante a esse, limitando várias situações com relações a mudança de ruas, mencionou que se Vereador
quiser fazer mudanças de ruas, vai ter que rebolar, disse que a Moção e um símbolo dado por esta Casa de
Vereadores, assim como o Título de Cidadão Rioverdense, tem que ter um certo cuidado com relação a isso,
disse que soma com o Vereador. O Vereador Robson Machado, ressaltou que invés de estar discutindo Projetos,
estão entregando Moções, falou que soma com o Vereador, parabenizou o mesmo pelo seu requerimento, é
muito importante, em limitar uma Moção por Sessão á cada Vereador, e fazer a entrega Solene para entrega das
Moções todos juntos. A Vereadora  Vanilda Lopes, parabenizou o Vereador Laurindo por sua Moção, mencionou
que não pensa de maneira que toma tempo dos Vereadores, mas sim das pessoas que esperam, acredita que se
fizer uma Sessão Solene  vai se tornar mais louvável a homenagem em uma Sessão específica, sendo a noite as
pessoas vão estender o convite a algumas pessoas que gostariam que estivem na homenagem, não havendo
mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. O Presidente Flávio Brito,
mencionou que os Vereadores vão sentar internamente para resolver e atender a demanda. Grande
Expediente:  O presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência ao 1° vice-presidente Joanes
Pimentel Vieira para fazer o uso da tribuna. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou os
ouvintes das rádios e das redes sociais, agradeceu a presença do senhor Firmino no plenário e iniciou sua fala
apresentando indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza e manutenção no Bairro Bela Suíça,
especialmente nas ruas com acúmulo de grama sobre os meios-fios. Destacou que o bairro é novo e bonito, e
elogiou o trabalho do secretário Ernani e de sua equipe. Relatou ainda ter conversado com moradores da região
das Palmeiras, informando que o pontilhão quebrado será consertado, pois as manilhas já foram adquiridas pela
Secretaria de Obras. Disse que, após o período de chuvas, a motoniveladora passará pelas estradas da região
para melhorar o tráfego, principalmente o transporte escolar. Apresentou também moção de congratulação aos
atletas  que estiveram na corrida Pantanal com mais de vinte e cinco mil inscritos, os congratulados são Sapinho
que ganhou o 1º lugar nos 21 km, Cauan que ganhou o 2º lugar nos 5 km e Nei Helena que ganhou o 2º lugar
nos 5 km, destacando o orgulho por serem todos atletas locais. A moção foi colocada em discussão, não
havendo discussão, foi colocada em votação. Moção aprovada por unanimidade. Por fim, o vereador destacou o
4º Festival Pantaneiro, que acontecerá em novembro, com encerramento no dia 16, incluindo a Primeira Corrida
Rio Verde do Pantanal. Ressaltou o apoio da Prefeitura Municipal, da Secretaria de Cultura, Esporte e Lazer, e
da Câmara Municipal, convidando toda a população a participar. Encerrando, desejou uma semana abençoada a
todos. O vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos. Solicitou indicação referente à manutenção dos
superpostes nas avenidas do município, destacando que o serviço é realizado por empresa terceirizada e que a
atual responsável pela iluminação pública não possui veículo apropriado para tal manutenção. Pediu que a
Prefeitura, por meio do secretário Ernani e do responsável pela pasta, Lauro, realize a troca das lâmpadas nos
superpostes das Avenidas Eurico Sebastião Ferreira, Américo de Souza Brito e demais locais, visando maior
segurança à população. Em seguida, apresentou moção de congratulação, de sua autoria e do vereador Nivaldo
Henrique, em homenagem à inauguração da Topcar Centro Automotivo, localizada na Avenida Barão do Rio
Branco, nº 560, de propriedade do casal Alisson Rodrigues e Viviane de Souza, parabenizando-os pela iniciativa
e pelos serviços oferecidos à comunidade. Se tratando de moção, foi colada em discussão. O vereador Nivaldo
Henrique Pereira de Almeida agradeceu ao colega Amauri Olartechea pela parceria na moção e parabenizou o
casal Alisson Rodrigues e Viviane de Souza pela inauguração da Topcar Centro Automotivo. Destacou a
trajetória de Alisson, lembrando que iniciou como frentista, trabalhou em oficina e adquiriu experiência na área,
seguindo o exemplo do pai, também mecânico. Ressaltou seu esforço, dedicação e profissionalismo, além do
apoio da esposa e dos filhos. Parabenizou pela estrutura montada no novo empreendimento e desejou sucesso,
afirmando que o jovem é batalhador e merece reconhecimento. Declarou voto favorável à moção. O vereador 
Robson Rodrigues Machado parabenizou os autores da moção, Amauri Olartechea e Nivaldo Henrique, e
justificou sua ausência na inauguração da Topcar Centro Automotivo por estar participando de um evento da
igreja. Ressaltou o empenho dos jovens empreendedores Alisson Rodrigues e Viviane de Souza, destacando
que acreditam no desenvolvimento e no potencial de Rio Verde, cidade que está em constante crescimento.
Parabenizou o casal pelo esforço e dedicação, desejando sucesso no novo empreendimento, e pediu para
subscrever a moção. O vereador Joanes Pimentel Vieira parabenizou o colega Amauri Olartechea pela moção
e o jovem Alisson Rodrigues pelo novo empreendimento, ressaltando que ele é filho de seu amigo Rudênio, que
já teve um auto center em Rio Verde antes de se mudar para Campo Grande. Destacou que Alisson, acreditando
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no bom momento do município, decidiu investir novamente na cidade e afirmou que ele é um excelente
profissional, desejando sucesso. Por fim, pediu permissão para subscrever a moção. Não havendo mais
discussão, foi colocada em votação. Moção aprovada por unanimidade. O vereador Amauri Olartechea retomou
a palavra e agradeceu aos colegas e registrando que todos os vereadores pediram para subscrever a moção de
congratulação em homenagem ao casal Alisson Rodrigues e Viviane de Souza, pela inauguração da Top Car
Centro Automotivo, localizada na Avenida Barão do Rio Branco. Destacou que o empreendimento é resultado de
muito trabalho, fé e coragem, e que representa o espírito empreendedor dos cidadãos que acreditam no
crescimento de Rio Verde. Na sequência, o vereador fez indicação ao secretário de Educação, professor Walter,
e ao prefeito Réus Fornari, solicitando a construção de um refeitório na Escola Polo Crescêncio de Abreu. Ele
relatou que visitou a unidade e verificou a necessidade do espaço, ressaltando que investir na educação e
oferecer boas condições aos alunos é investir no futuro do município. Aproveitou para convocar a população a
participar do recadastramento imobiliário, cujo prazo foi prorrogado até 8 de novembro. Contou que ele mesmo já
realizou o procedimento, regularizando ampliações em sua residência, e reforçou que o recadastramento ajuda o
cidadão a manter seus imóveis valorizados e contribui para o desenvolvimento da cidade. Comentou sobre a
criação do Conselho Local de Saúde, que está sendo implantado como projeto piloto na Unidade de Saúde
Paraíso Cacerense, com a participação de moradores e servidores da saúde. Parabenizou a secretária Aline e
toda a equipe envolvida, ressaltando que o objetivo é fortalecer o diálogo entre a comunidade e o poder público.
Por fim, parabenizou a empresa Cerâmica Cotto Figueira pela realização da 25ª CIPAT – Semana Interna de
Prevenção de Acidentes de Trabalho, destacando a importância das ações de segurança no ambiente
profissional e o compromisso da empresa com a proteção de seus colaboradores. Encerrando, agradeceu o
espaço e reafirmou seu comprometimento em trabalhar por Rio Verde, desejando bênçãos a todos os cidadãos.
O vereador Joanes Pimentel Vieira passou a presidência ao 2° vice-presidente Robson Rodrigues Machado.
O vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos  e iniciou sua fala refazendo uma indicação ao
secretário de Obras, Ernani Fonseca, solicitando a correção de uma boca de lobo na Rua Ipiranga, esquina com
a Semíramis Duailibi, onde a água da chuva tem atravessado o asfalto e causando infiltrações, formando buracos
e danificando a via. Explicou que o problema ocorre devido a uma falha na drenagem e reforçou a importância da
manutenção para evitar maiores prejuízos. Em seguida, reforçou outra indicação, pedindo sinalização de trânsito
no bairro Bela Suíça, como faixas e pinturas no asfalto. Comentou que o bairro, apesar de novo, já está bastante
populoso e ainda não possui sinalização adequada. Citou que o Jardim dos Estados, um bairro recente, já
recebeu a devida sinalização, e destacou que o Bela Suíça também necessita dessa atenção. Parabenizou o
trabalho de acessibilidade realizado nas pontes do município, especialmente na Rua Vitória, e desejou que o
mesmo padrão seja seguido nas demais. Por fim, agradeceu a Deus pela chuva que atingiu o estado, pela nova
semana que se inicia e pela oportunidade de representar a população, desejando bênçãos e um bom dia a todos.
O vereador Joanes Pimentel Vieira retomou a presidência.  O vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou
a todos e comentou sobre o requerimento de sua autoria, que propõe a realização de uma sessão solene
exclusiva para a entrega de moções de congratulação. Explicou que o objetivo é valorizar os homenageados,
evitando que fiquem aguardando durante as sessões ordinárias. Disse que a proposta será discutida com a mesa
diretora para definir a melhor data e a quantidade de moções permitidas por vereador, agradecendo o apoio dos
colegas à iniciativa. Mencionou duas indicações feitas ao deputado estadual Júnior Mochi, solicitando duas
caminhonetes, uma para a Polícia Civil e outra para a Polícia Militar do município, destacando a importância do
reforço para a segurança pública. Solicitou ao secretário de Obras, Ernani, que seja feita a iluminação da quadra
de futebol do chão batido, atendendo ao pedido de jovens que utilizam o local. Ressaltou que incentivar o
esporte é uma forma de manter as crianças e adolescentes no bom caminho. Por fim, convidou a população para
a tradicional Festa da federação de laço do clube CTP de Rio Verde, destacando que é um evento gratuito,
familiar e importante para o município. Também pediu o envio de um ofício de parabenização à comissão
organizadora da Copa do Laço do Clube dos Ipês, em nome de Flávio, Carla e Júnior, pela bela organização e
incentivo ao esporte que une famílias. Encerrando, agradeceu a todos e deixou um abraço à população de Rio
Verde. O vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida cumprimentou a todos e iniciou suas falas
apresentando pedido de manutenção da iluminação pública na Rua José Feliciano, nº 240, Vila Nova,
ressaltando o bom trabalho do setor de iluminação pública e agradecendo ao servidor Lauro e sua equipe, que
atuam com agilidade nos reparos. Comentou ainda que a equipe já iniciou serviços de manutenção no bairro
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Bela Suíça, atendendo demandas antigas da comunidade. Fez também pedido de patrolamento e cascalhamento
na Rua João Paulo I, no Jardim Vaticano. Explicou que o trecho é íngreme, sofre com a força da água da chuva e
abre valetas constantemente, já tendo causado acidentes, inclusive com ônibus e veículos encalhados. O
vereador reforçou outra solicitação à Secretaria de Obras sobre o buraco na Rua Osvaldo Cruz, no bairro Jardim
José Antônio, próximo ao cruzamento com a Rua Estácio Toledo Maciel. Disse que o local acumula água
constantemente, oferece risco a motociclistas e pedestres e que, apesar de ter sido feito tapa-buracos em outras
vias, esse ponto crítico não foi resolvido. Relatou ter tentado contato com o secretário Ernani, mas sem retorno, e
pediu providências urgentes para evitar acidentes. Por fim, agradeceu ao deputado estadual Jamilson Name,
parceiro de seu mandato e do vereador Carlos Pontes, por ter apoiado financeiramente a festa de laço no
Rancho dos Ipês, ajudando na premiação da competição. Parabenizou os organizadores do evento, destacou o
valor cultural e familiar do esporte e agradeceu pela recepção calorosa. Encerrando, agradeceu a todos. O
Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou a todos iniciou sua fala ressaltando que é sempre um
prazer contar com a presença da população no plenário, destacando que “não adianta fazer uma Casa
Legislativa sem o povo”, pois é o público que engrandece o trabalho da Câmara. Em seguida, registrou que o
vereador Amauri Careca completará mais um ano de vida no dia seguinte, e, em nome da bancada dos
Republicanos, parabenizou o colega pelo trabalho e pela data comemorativa. Na sequência, informou à
população que apresentou ao setor jurídico da Casa um Projeto de Lei que institui o Programa Microfone Livre,
semelhante à prática já realizada no plenário, mas que ainda carece de formalização nos moldes legais. Disse
que o projeto foi entregue ao assessor jurídico, Dr. Daniel, para análise e definição dos procedimentos
adequados. Explicou que a proposta surgiu a partir de uma sugestão de seu amigo Gilmar, funcionário da
Farmácia da Vilma, com quem conversava sobre a necessidade de maior interação entre a Câmara e a
população. Segundo o vereador, muitas vezes as demandas apresentadas pelos parlamentares são
interpretadas como “coisas da cabeça do vereador”, mas, quando a própria comunidade pode se manifestar
diretamente no plenário, a reivindicação ganha força e legitimidade. Destacou que o objetivo do projeto é garantir
maior participação popular nas sessões, uma vez que “só existe democracia com a participação do povo”.
Reforçou que o plenário da Câmara é o espaço adequado para essa interação e aproveitou para fazer um
requerimento ao presidente, vereador Flávio Brito, solicitando informações sobre os trâmites atuais para
solicitação do uso do microfone durante as sessões. Pontuou que a proposta do “Microfone Livre” se diferencia
da Tribuna Livre, que já existe e é destinada a instituições, pois se trata de um microfone sem fio no plenário,
aberto à fala da população de forma direta. O requerimento, de autoria do vereador Yhgor Chagas, foi colocado
em discussão e, não havendo manifestações contrárias, foi aprovado por unanimidade. Informou também que,
nesta semana, a Câmara realizará uma homenagem aos professores, categoria que contribuiu e continua
contribuindo significativamente para a formação da cidade. Saudou a professora Margarete, presente na sessão,
e expressou alegria por ser professor de formação. Disse estar feliz ao ver o crescente interesse dos jovens pela
carreira docente, que, por muito tempo, foi desvalorizada. Observou que, infelizmente, será possível homenagear
apenas três professores, mas que a vontade seria reconhecer todos os que se dedicam à educação do
município. Em outro momento, comentou sobre um impasse ocorrido em relação a um Projeto de Lei
encaminhado pelo Poder Executivo. Ressaltou que nenhum vereador é contrário à proposta, mas destacou a
necessidade de mais clareza sobre sua natureza, já que o projeto “ficou entre o turismo e o setor industrial”.
Explicou que solicitou informações ao Executivo, especialmente ao secretário Rafael, para que possa vir à
Câmara dialogar sobre o assunto. Defendeu que o diálogo é essencial, e que os projetos não devem ser
“empurrados de forma precipitada”, sem que a população e os vereadores compreendam seu conteúdo.
Compartilhou um exemplo de outro vereador que reclamou de uma dificuldade em seu comércio causada por
uma lei aprovada pela própria Câmara, sendo que ele mesmo havia votado favoravelmente àquela norma no
passado. Com isso, o vereador enfatizou a importância de estudar cada projeto antes da votação, para que os
parlamentares não sejam responsabilizados por decisões tomadas sem o devido conhecimento. Relembrou que,
em legislaturas anteriores, a Câmara foi criticada por questões como o aterro sanitário, mesmo sendo uma
obrigação legal do município. Ressaltou que a atual legislatura deve agir com responsabilidade e consciência.
Declarou que não pretende votar em projetos sem entendimento ou estudo prévio, pois quer ter certeza de que
está decidindo pelo melhor para Rio Verde. Disse ainda que recebeu o projeto em discussão apenas na segunda-
feira, o que o impediu de analisá-lo detalhadamente e de buscar pareceres de pessoas técnicas na área.
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Mencionou também sua preocupação com políticas públicas voltadas à causa animal, lembrando que desde
janeiro vem debatendo questões como recolhimento de animais mortos e ampliação das castrações. Destacou
que o tema impacta o meio ambiente e questionou de quem seria, de fato, a responsabilidade por essas ações.
Criticou o envio de projetos em regime de urgência sem diálogo prévio e defendeu que “tudo tem limite” e que é
preciso paciência e entendimento sobre o funcionamento dos processos legislativos. Agradeceu aos veículos de
comunicação Norte News, Total 40º, RR Notícias, Serra FM e Campo Alegre, em nome do repórter Willam, pela
cobertura e divulgação dos trabalhos legislativos. Em seguida, parabenizou a Dra. Juliana Figueiredo, ex-
secretária municipal, ex-vereadora e médica veterinária, por sua participação voluntária na Expedição Alma
Pantaneira, realizada em parceria com diversos profissionais e órgãos públicos, inclusive com a Prefeitura de Rio
Verde. Destacou a importância da iniciativa, que leva atendimentos e ações sociais à zona rural e ao Pantanal,
valorizando o nome de Rio Verde como “cidade pantaneira”. Por fim, o vereador declarou que nem sempre é
possível agradar a todos no meio político, mas reafirmou seu compromisso de agir conforme os interesses da
população que o elegeu, e não por motivos pessoais. Relatou que sua trajetória até o mandato foi difícil e que
sempre prometeu ser um vereador correto, comprometido e consciente das decisões tomadas. Reiterou que
jamais colocará os interesses do povo em risco e que seu posicionamento é pautado pela responsabilidade e
pelo futuro do município. Finalizou agradecendo a Deus pela oportunidade de exercer seu mandato e convidou a
população a continuar acompanhando seu trabalho por meio das redes sociais @Yhgorchagas e pelo contato
telefônico (67) 99994-1534, colocando-se à disposição de todos. Encerrando sua fala, desejou que Deus
abençoe a todos. O Vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos, iniciou sua fala reforçando uma
indicação já apresentada anteriormente pelo vereador Nivaldo Henrique, referente à manutenção de uma
esquina no Bairro José Antônio, onde há muito tempo existe um buraco que causa transtornos aos moradores
daquela localidade. Mencionou que já havia feito esse mesmo pedido por duas ou três vezes, relatando que o
problema é semelhante ao que ocorria próximo ao Posto Pasoline, onde uma falha estrutural no solo provocava,
de forma recorrente, a formação de uma cratera, mesmo após reparos. Afirmou ter certeza de que, no caso do
Bairro José Antônio, a situação não será diferente, mas que a empresa Sanesul já está realizando estudos
técnicos para identificar a melhor solução, e que confia na competência do Secretário de Obras, Ernani, para
resolver definitivamente o problema. Agradeceu imensamente ao Deputado Estadual Jamilson Name, que
atendeu a um pedido seu e do vereador Nivaldinho, colaborando com a premiação do evento realizado no
Rancho dos Ipês. Ressaltou a importância do esporte no município e mencionou a moção concedida na sessão a
uma jovem atleta que vem se destacando em nível municipal e estadual. Comentou também sobre a Liga Terrão,
informando que o time de Rio Verde foi desclassificado na última rodada, após perder para Rio Negro no final de
semana anterior. Destacou que essa competição também conta com o apoio do Deputado Jamilson Name, que
vem realizando um grande trabalho em prol do esporte em todo o Estado de Mato Grosso do Sul. Parabenizou o
professor Carlinhos, a Secretária Josy e toda a equipe da Secretaria Municipal de Cultura, Turismo, Esporte e
Lazer, pelo brilhante trabalho desenvolvido no município. Citou as diversas competições em andamento, como a
Liga Terrão, o Campeonato Municipal de Bocha e a Supercopa, afirmando que hoje, falar de esporte em Rio
Verde é falar de referência na região norte do Estado, resultado de muito empenho e dedicação. Recordou
também a homenagem realizada pela vereadora Vanilda à atleta Thayla Thomaz, que vem se destacando não
apenas no Estado e no país, mas também no exterior, sendo motivo de grande orgulho para o município.
Declarou-se feliz e orgulhoso pelo patamar que o esporte de Rio Verde alcançou, ressaltando que levanta essa
bandeira desde o início de seu mandato. Em seguida, agradeceu ao secretário Ernani por atender um pedido seu
referente ao patrolamento da estrada que liga a BR-163 ao Quebagalho, destacando que o serviço ficou de
excelente qualidade. Mencionou que o vereador Zé Armando costuma passar pelo local e pode confirmar a
melhoria, brincando que o colega sempre buzina quando passa pelo trecho, próximo ao Areiro, onde há intenso
movimento. Relatou que o fluxo de veículos na região aumentou expressivamente devido à interdição da ponte
do Peru, e que atualmente o tráfego naquela estrada é maior do que em alguns bairros da cidade, com grande
circulação de caminhões boiadeiros e de transporte de grãos. Parabenizou os produtores da Colônia Paredes,
destacando que são eles que fazem o progresso do município acontecer. Em seguida, o vereador mencionou a
sessão solene de homenagem aos professores, marcada para o dia 23 de outubro (quinta-feira), às 19 horas, na
Câmara Municipal. Explicou que o título concedido aos educadores é uma iniciativa do vereador Robinho, em
homenagem à professora Dona Emília, e que visa reconhecer o trabalho de professores com mais de dez anos
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de atuação no município. Informou que indicou para receber a homenagem a professora Adriana Arruda, ex-
diretora da Creche Pequeno Príncipe, no Jardim dos Estados, destacando sua dedicação e comprometimento
com a educação. Afirmou que a professora é muito querida e que certamente está feliz com o reconhecimento.
Também homenageou a professora Dais Marchezan, ressaltando sua trajetória e o fato de pertencer a uma
família tradicionalmente ligada à área da educação, o que tornou difícil a escolha, já que muitos familiares são ou
foram professores. Agradeceu às homenageadas por aceitarem a indicação e estendeu seu agradecimento a
toda a população de Rio Verde, que confia no trabalho dos vereadores. Na sequência, comentou sobre o pedido
de vista referente a um projeto em tramitação, esclarecendo que o pedido não significa ser contra ou a favor,
mas sim a necessidade de analisar com responsabilidade um projeto de extrema importância. Disse concordar
com o posicionamento do vereador Yhgor Chagas, reforçando que não se pode votar em um projeto sem pleno
conhecimento do seu conteúdo, apenas com base em comentários ou opiniões de terceiros. Destacou que foi
eleito para representar a população de Rio Verde e defender seus interesses, buscando sempre o melhor para o
futuro do município. Explicou que, embora ninguém queira a instalação de “chiqueirões” na cidade, é preciso ter
cuidado para não penalizar pequenos produtores rurais. Afirmou que o projeto é amplo e precisa ser amplamente
debatido, para que todas as implicações sejam analisadas com clareza. Reforçou a importância da preservação
do Rio Verde, afirmando que ele é o cartão-postal do município, mas lamentou a ausência de ações concretas do
poder público voltadas à sua conservação. Disse que, embora se fale em tornar Rio Verde uma cidade turística, o
rio vem sofrendo com o assoreamento e a falta de medidas efetivas, como o desassoreamento e a recuperação
ambiental. Afirmou que o debate sobre o tema deve ocorrer de forma respeitosa e técnica, sem brigas, e que o
objetivo é chegar a um consenso que traga benefícios reais à população. Ressaltou que, enquanto projetos
simples, como suplementações orçamentárias, podem ser votados rapidamente, projetos complexos exigem
estudo aprofundado, o que justifica o pedido de vista. Concluiu reforçando que sua posição não é contrária ao
prefeito nem motivada por interesse político, mas por responsabilidade e zelo com o trabalho legislativo. Disse
que sempre foi da base aliada e que seu único objetivo é garantir o melhor para o povo de Rio Verde.
Encerrando sua fala, agradeceu novamente a Deus pela oportunidade de servir à comunidade e pela confiança
que a população depositou em seu mandato. Finalizou desejando que Deus abençoe a todos. A Vereadora 
Vanilda Lopes dos Santos cumprimentou a todos iniciou sua fala solicitando ao Secretário Municipal de Obras,
Ernani, que seja realizado um reparo na Rua Paralela à BR-163, no Bairro Alto Alegre, em frente à JR Materiais
para Construção, de propriedade do senhor Ivan. Explicou que há um grande acúmulo de terra no local, o que
causa transtornos, especialmente no período chuvoso, chegando a ponto de a terra invadir o comércio.
Aproveitou o momento para solicitar que seja feita a manutenção em toda a extensão da referida via.
Parabenizou o Secretário Ernani pela competência e pelo importante trabalho que vem desenvolvendo no
município, juntamente com sua equipe. Agradeceu também ao Prefeito municipal, destacando o atendimento de
uma solicitação feita por ela na região do Barreirinho, onde foi iniciada a construção da ponte sobre o Córrego
Barreirinho e o Córrego Garimpinho, que dá acesso à Fazenda Rio Negro e à Fazenda Colina. Enviou um abraço
ao servidor Moisés e a toda sua equipe, afirmando que quando se fala em ponte de excelência, fala-se no nome
de Moisés, pois ele realiza um trabalho de alta qualidade, com dedicação e perfeição técnica. Relatou que esteve
no local acompanhando os serviços, juntamente com o senhor Sansão, esposo da senhora Cristina, e com o
senhor Antônio, destacando que foi uma visita agradável, em que puderam conversar com os moradores e
acompanhar de perto os avanços na região. Afirmou que esse é o verdadeiro propósito do mandato: trabalhar e
ver o resultado dos esforços e pedidos sendo transformados em realidade, em benefício da comunidade.
Ressaltou que foi eleita para isso e que se sente grata em poder contribuir com o desenvolvimento do município.
Mandou um abraço a alguns amigos que sempre enviam mensagens e acompanham seu trabalho, citando a
Cida, sua colega de academia, e o senhor João, a quem estendeu cumprimentos a todos os profissionais da
Endemias, expressando alegria por saber que acompanham as sessões e o trabalho legislativo. Cumprimentou
também o senhor Firmino, que esteve presente na Casa, descrevendo-o como uma pessoa simpática e assídua,
que sempre prestigia os trabalhos do Legislativo. Na sequência, fez uma solicitação especial voltada ao Bairro
Jardim Bela Suíça, onde reside e participa de um grupo de moradores com mais de 220 pessoas. Relatou que o
bairro, embora novo e bonito, necessita de melhorias visíveis e de um olhar mais atento do poder público.
Destacou a falta de sinalização nas vias, a necessidade de limpeza urbana e alertou sobre o problema do
acúmulo de entulhos e terrenos baldios sujos, pedindo à população e às construtoras que adquiriram terrenos na
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região que mantenham os lotes limpos e não utilizem o fogo para fazer a limpeza, devido ao perigo das
queimadas. Relatou que o bairro sofre frequentemente com aparição de animais peçonhentos, como escorpiões
e cobras, mencionando que no dia anterior uma cobra entrou em seu quintal. Contou que um morador percebeu
o animal na calçada, avisou sua vizinha Anita e o senhor João, que tentaram ajudar, mas a cobra acabou
entrando em sua residência e não foi localizada. Disse que a situação tem causado medo entre os moradores e
que há relatos de cobras que se abrigam embaixo dos carros, chegando até o motor, além de ratos que têm
causado estragos nas máquinas e veículos. Pediu conscientização dos moradores para que não joguem lixo nos
terrenos baldios, pois isso aumenta os riscos de proliferação de insetos e animais peçonhentos. Reforçou sua
confiança na competência do Secretário Ernani e disse acreditar que em breve o bairro ganhará mais atenção e
melhorias. Solicitou também ações na iluminação pública do Jardim Bela Suíça, pedindo que seja feita uma
vistoria noturna para identificar e substituir as lâmpadas queimadas, preferencialmente por lâmpadas de LED,
que proporcionam melhor iluminação e valorizam a aparência do bairro. Citou o exemplo do Bairro Semíramis,
que já foi contemplado com esse tipo de iluminação após solicitação anterior. Pediu, de forma especial, que o
secretário realize uma visita ao bairro, converse com os moradores e atenda às reivindicações, pois acredita que
com o empenho da administração e a colaboração da comunidade será possível melhorar significativamente o
local. Agradeceu pelo dia de trabalho e destacou a entrega da homenagem à atleta e profissional da saúde
Thayla Thomaz, descrevendo-a como uma profissional exemplar e dedicada, que exerce sua função com amor e
compromisso, não apenas por obrigação ou remuneração. Disse que Thayla é uma referência e inspiração para
muitas mulheres e pessoas apaixonadas pelo esporte, assim como ela própria. Afirmou sentir-se honrada em
prestar essa homenagem e desejou que Deus continue abençoando a vida da homenageada, da população e de
todos os servidores e colaboradores da Câmara Municipal. Agradeceu novamente a Deus, expressando alegria
em poder servir à população. Disse que fica feliz quando é cobrada pelos munícipes, pois entende que foi eleita
exatamente para isso — para servir e atender as demandas do povo. Reforçou que está sempre à disposição da
comunidade, tanto por telefone quanto pessoalmente, informando que todas as tardes está no hospital
exercendo sua profissão de assistente social, onde também se coloca à disposição para ouvir e ajudar os
cidadãos. Finalizou agradecendo ao presidente e desejando que Deus abençoe a vida de todos e conceda uma
semana repleta de bênçãos. O Presidente Flavio Roberto Alves de Brito retornou à presidência. O Vereador 
Washington Jefferson de Castro cumprimentou a todos, apresentou uma Moção de Pesar aos familiares do
senhor João Donizete Carvalho, conhecido como Donizetão Bola de Fogo, reconhecendo sua importância para a
comunidade e sua trajetória de vida. A moção foi colocada em discussão, em discussão vereador Yhgor Chagas
Correia de Melo manifestou-se favorável, elogiando a iniciativa e relembrando que João Donizete foi um cidadão
exemplar, trabalhador e respeitado, que deixou esposa, três filhos e sete netos. Ressaltou ainda o legado
deixado por ele e a saudade que permanece entre os familiares e amigos. Em discussão Flavio Roberto Alves
de Brito, registrou suas palavras de apoio e condolências, destacando que o senhor João Donizete era
amplamente conhecido no município pelo seu trabalho e pela geração de empregos, principalmente em
atividades braçais. Enalteceu suas virtudes, seu compromisso com o trabalho e a honra com que conduziu sua
vida, deixando exemplo aos filhos e familiares.  Colocou em votação a Moção, aprovada por unanimidade. O
Vereador Washington Jefferson de Castro retornou sua fala agradecendo aos colegas e à empresa
responsável pela instalação da rede de esgoto na cidade, em parceria com a Secretaria de Obras, enfatizando a
importância dessa ação para o desenvolvimento urbano e para a preservação ambiental, proporcionando mais
qualidade de vida à população. Aproveitou o tema para orientar os moradores quanto à ligação correta da rede
de esgoto em suas residências, recomendando a instalação de uma válvula de contenção para evitar o retorno
de odores e a entrada de animais peçonhentos pelo encanamento. Apresentou uma indicação ao Secretário de
Obras, solicitando a limpeza dos bueiros do município, especialmente com a chegada do período chuvoso, a fim
de evitar alagamentos e garantir segurança e bem-estar à população. Agradeceu ainda à Secretaria de Saúde
por atender prontamente ao pedido deste vereador referente à troca do estofamento das cadeiras de espera do
Posto de Saúde do bairro Paraíso Cacerense, destacando a rapidez na execução do serviço. Informou que
também será feita a reforma das cadeiras do Laboratório Central, bem como a instalação de cobertura nos
Postos de Saúde dos bairros Jardim dos Estados, João de Barro, José Antônio e Vaticano, o que trará mais
conforto aos pacientes que aguardam atendimento. Reforçou o compromisso com o Programa “Saúde Rural –
Saúde do Homem do Campo”, desenvolvido em parceria com a Secretaria Municipal de Saúde, que leva

PÁGINA 10 DE 15

DOC: 



atendimento médico, odontológico e exames às comunidades rurais. Anunciou as próximas ações do programa:
dia 6 de novembro na Colônia São Luís, 19 de novembro na Serra da Alegria, 11 de dezembro na Colônia
Paredes e 25 de novembro na Fazenda Santa Cruz do senhor Manoelzinho de Barros, em parceria com o
Instituto Alma Pantaneira, que abrirá as porteiras para receber a equipe de saúde. Enfatizou que “saúde não se
promete, saúde se entrega”, e agradeceu à secretária de saúde, motoristas, enfermeiros, técnicos e demais
profissionais envolvidos na execução do programa, reconhecendo o valor do trabalho conjunto em prol da
população rural. Agradeceu também à Secretaria de Obras pela manutenção realizada na Serra do Pindaivão,
beneficiando produtores rurais e usuários da via. Enviou cumprimentos à senhora Rosângela, proprietária do bar
localizado ao pé da serra, e ao senhor “Cabelo Berranteiro”, que participou do programa de rádio tocando
berrante, ressaltando a importância de valorizar as tradições culturais da região. Manifestou ainda
agradecimentos à equipe de Iluminação Pública, ao servidor Lauro, aos motoristas do transporte escolar e da
“Banda Saúde”, que conduzem pacientes a Campo Grande para consultas médicas. Cumprimentou o casal Sr.
Eliseu e dona Dalva, da região das Palmeiras, registrando visita realizada àquela localidade, onde verificou a
situação de uma ponte, inclusive gravando vídeo para apresentar as condições da estrutura. Reforçou o convite à
população para participar do bailão dos idosos, que ocorre todas as quintas-feiras, destacando a importância de
atividades de lazer e convivência. Agradeceu o Deputado Lucas de Lima pelo apoio constante ao município e à
Secretaria de Obras, na pessoa do Secretário Ernani, pelo atendimento ao pedido de instalação de um
mataburro na região do Lajeado, beneficiando os produtores locais. Informou que, juntamente com o vereador
Amauri, participou da primeira reunião para a instalação do Conselho Local de Saúde do ESF do bairro Paraíso
Cacerense, como usuário do SUS, destacando a importância da participação popular para garantir um
atendimento de qualidade. Enfatizou que o posto, antes aberto, hoje está murado e em breve contará com
cobertura para melhor atender a comunidade. Encerrando sua fala, afirmou que segue com seu gabinete móvel
nas ruas, atuando com simplicidade e humildade, sempre à disposição da população rural, reafirmando seu
compromisso de levar saúde ao homem do campo. O vereador Robson Rodrigues Machado cumprimentou a
todos e iniciou sua fala apresentando indicação ao secretário municipal de obras e ao prefeito, solicitando
patrolamento e cascalhamento no Assentamento JR, atendendo pedido dos moradores da comunidade.
Agradeceu a todos os residentes do assentamento que procuraram seu gabinete e reforçou o pedido para que o
secretário Ernani execute o serviço, especialmente na entrada e nas vias internas do local. Em seguida
apresentou moção de congratulação à equipe do Terço dos Homens, pela realização do Encontro Diocesano
ocorrido no último final de semana. Parabenizou toda a coordenação do movimento em Rio Verde, em especial o
senhor Sílvio, o Ceará e demais membros da equipe organizadora, destacando o empenho, a fé e a dedicação
de todos. Relatou que o evento contou com a presença de grupos das cidades de São Gabriel, Rio Negro, Costa
Rica, Figueirão, Paraíso, Alcinópolis, Pedro Gomes e Sonora, além da participação do Bispo, que celebrou a
missa de encerramento, e do padre Lourival, diretor espiritual do Terço dos Homens. Se tratando de moção, foi
colocada em discussão. O vereador José Armando da Fonseca parabenizou o vereador Robson Machado pelo
evento que ocorreu, destacando sua participação desde a manhã até o almoço. Ele comentou sobre a presença
significativa de homens de várias cidades, estimando que fossem mais de 300 no salão paroquial, e expressou
sua satisfação por somar esforços nesse tipo de iniciativa. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito 
parabenizou o vereador Robson Machado pela iniciativa do Terço dos Homens, realizado na paróquia Nossa
Senhora Auxiliadora, que acontece toda segunda-feira no final da tarde. Ele destacou a importância da oração,
feita em intenção da saúde e proteção das famílias e da cidade, e mencionou a grande participação, com mais de
300 homens presentes, incluindo líderes como o Sr. Sílvio do sindicato rural. Ressaltou também o trabalho
incansável dos homens de fé que organizam o evento e elogiou a moção de congratulação do Legislativo,
acreditando que será aprovada por unanimidade. Não havendo mais discussão, foi colocado em votação. Moção
aprovada por unanimidade. O vereador Robson Rodrigues Machado retomou a palavra e agradeceu aos
colegas vereadores pelo apoio à moção de congratulação. Em seguida, destacou outro importante evento
ocorrido no município nos dias 18 e 19 de outubro, na Paróquia de Rio Verde, o 8º Gincolore, organizado pelo
Movimento do Cursilho da Igreja Católica. O vereador explicou que o Gincolore é uma grande gincana de
integração comunitária, realizada todos os anos, e que neste ano foi coordenada pela Kati, a quem dirigiu
agradecimentos especiais, estendendo o reconhecimento a toda a equipe organizadora. Relatou que participou
ativamente do evento, tanto no sábado quanto no domingo, atuando como fiscal da gincana, motivo pelo qual
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não pôde estar presente no encontro do Terço dos Homens. Descreveu o clima de animação da cidade durante a
gincana, com equipes circulando em vans e kombis, cumprindo tarefas e desafios nos comércios e pontos
públicos, o que despertou curiosidade da população. Ressaltou que a gincana tem como objetivo promover união
entre jovens, adultos e famílias, além de incentivar a participação da comunidade nas atividades da Igreja. Ao
final, registrou moção de congratulação ao Movimento do Cursilho, em nome da coordenadora Kati, pelas ações
de evangelização e pelo sucesso do 8º Gincolore. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito parabenizou a
iniciativa da gincana promovida pela igreja, destacando a importância do evento para a movimentação da
juventude, o fortalecimento da união e o convívio saudável entre os participantes. Ressaltou que a atividade é
merecedora de reconhecimento e solicitou subscrever a moção de congratulação proposta pelo vereador
Robinho, demonstrando apoio à iniciativa. Não havendo mais discussão, foi colocado em votação. Moção
aprovada por unanimidade. O vereador Robson Rodrigues Machado retomou  a palavra informando que
apresentará, na próxima sessão, dois projetos de lei de sua autoria. O primeiro visa regulamentar a concessão
de premiações em eventos esportivos municipais, permitindo que competições com apoio do poder público
possam oferecer incentivos em forma de kits, uniformes ou valores em dinheiro, e não apenas troféus e
medalhas, conforme ocorre atualmente. O segundo projeto propõe a criação do Fundo Municipal do Esporte,
com o objetivo de estruturar financeiramente a Superintendência de Esportes, garantindo respaldo legal para
custeio de eventos, premiações e aquisição de materiais. Manifestou repúdio às declarações ofensivas feitas por
um deputado federal do estado de São Paulo contra a senadora Teresa Cristina, ressaltando o trabalho e a
contribuição da parlamentar ao estado de Mato Grosso do Sul e ao município de Rio Verde, especialmente por
meio das emendas e do apoio ao setor do agronegócio. Destacou que a senadora tem o respeito e o
reconhecimento do povo sul-mato-grossense e afirmou que sua trajetória representa os valores da direita e do
setor produtivo. O vereador Amauri Olartechea pediu uma parte da fala e  reforçou o posicionamento do colega,
afirmando que é necessário unir a direita no país e reconhecendo Teresa Cristina como um nome de destaque
nacional, com experiência e credibilidade junto ao setor produtivo. Retomando a palavra, o vereador Robson
Rodrigues Machado reiterou o apoio da Câmara Municipal à senadora Teresa Cristina e agradeceu pelo
trabalho desenvolvido em prol do estado e do município de Rio Verde. Na sequência, o vereador parabenizou a
Igreja Batista Céu Azul pelos 43 anos de fundação, destacando a atuação da comunidade religiosa no trabalho
de evangelização e no serviço prestado à população. Mencionou a presença do vereador Amauri nas
celebrações e registrou congratulações à diretoria da igreja pelo trabalho desenvolvido ao longo dos anos.
Encerrando sua fala, o vereador agradeceu à população de Rio Verde pela confiança e reafirmou o compromisso
de seu mandato com o atendimento das demandas municipais, colocando seu gabinete à disposição da
comunidade. Finalizou desejando bênçãos a todos os rio-verdenses. O Vereador Joanes Pimentel Vieira
cumprimentou a todos, iniciou sua fala informando que enviou um pedido na semana anterior ao diretor-
presidente da AGESUL, senhor Mauro Azambuja, solicitando a manutenção da iluminação da ciclovia localizada
na MS-427, ressaltando que o local é amplamente utilizado pela população para lazer, prática esportiva e
deslocamento diário. No mesmo ofício, o vereador também solicitou a instalação de sinalização adequada ao
longo da rodovia MS-427, com o objetivo de garantir maior segurança a motoristas, pedestres e animais
silvestres que transitam pela região, uma vez que tem sido registrado um número considerável de
atropelamentos no local. Informou que, assim que obtiver resposta do referido órgão, fará a leitura em plenário
para conhecimento da população, demonstrando confiança de que o pedido será atendido. Registrou ainda
indicação encaminhada ao Secretário Municipal de Obras, senhor Ernani, solicitando a realização de serviço de
tapa-buraco na Avenida Eurico Sebastião Ferreira, em frente ao Posto Cachoeira, na lateral esquerda da via
sentido BR-163. Destacou que há um buraco na curva da via que oferece risco de acidentes e requer reparo
urgente. Reforçou também pedido já feito anteriormente ao secretário Ernani para que seja realizada
manutenção com patrolamento e cascalhamento nas estradas da região do antigo matadouro, nas proximidades
das chácaras dos senhores Bugre Manga, Luís Cláudio, Romário, Zé Luiz, professora Adriana, Galego e
Ferrarese, localidade que faz divisa com o Rio Verde e há anos não recebe melhorias. Ressaltou que os
moradores da região têm solicitado atenção especial, pois enfrentam dificuldades de acesso às suas residências.
O vereador aproveitou para enviar felicitações à sua esposa, senhora Andreia Dal Pizzol, pela passagem de seu
aniversário, mencionando que ela esteve presente na sessão, acompanhada de sua equipe da Secretaria
Municipal de Turismo, Cultura, Esporte e Lazer, que recebeu uma moção de congratulação em reconhecimento

PÁGINA 12 DE 15

DOC: 



ao trabalho desenvolvido, especialmente em ações voltadas às crianças carentes do Bairro Novo Horizonte
(popular Vilinha), onde promoveram uma grande festa em comemoração ao Dia das Crianças. Parabenizou a
secretária Josy Madruga, o professor Carlinhos e toda a equipe da Secretaria, elogiando o empenho e a
dedicação nas atividades voltadas à comunidade. Registrou homenagem de sua autoria à jovem Raphaela, filha
do senhor PH e da senhora Juliana, destacando sua brilhante atuação no esporte de laço comprido, no qual foi
campeã antecipada em rodadas da Copa Rancho dos Ipês. Ressaltou o talento da jovem, que compete de igual
para igual com adultos e tem conquistado excelentes resultados, representando com orgulho o município de Rio
Verde. Parabenizou os pais pela educação e incentivo ao esporte e desejou que Deus continue abençoando a
trajetória da atleta, trazendo ainda mais conquistas para o município. Enviou um abraço especial à equipe da
Secretaria de Obras, mencionando o servidor Elpídio, que vem prestando relevantes serviços à comunidade,
colaborando com as ações da Secretaria de Turismo, Cultura, Esporte e Lazer, especialmente na Praça das
Américas. Elogiou o empenho de toda a equipe de garis, servidores do serviço braçal e trabalhadores que atuam
nas estradas da Colônia Paredes e da região da Fazenda Bela Vista, destacando o importante trabalho de
manutenção realizado no local, que há muito tempo não recebia atenção. Reconheceu o esforço e dedicação dos
empreendedores rurais e do agronegócio, que impulsionam o desenvolvimento e geram emprego e renda para o
município, e parabenizou o secretário Hernani e todos os servidores da Secretaria de Obras pelo trabalho que
vem sendo executado. Agradeceu ainda à população de Rio Verde, que tem procurado seu gabinete para
apresentar demandas e reivindicações, reafirmando seu compromisso de continuar atuante na defesa dos
interesses do povo e trabalhando por melhorias na qualidade dos serviços públicos. Encerrando sua fala, o
vereador desejou uma excelente semana a todos, convidando a população a participar da próxima sessão, a ser
realizada na quinta-feira, às 19 horas, ocasião em que será feita homenagem às professoras do município.
Destacou a presença da professora Margarete, assídua frequentadora das sessões, e explicou que, embora
apenas algumas docentes sejam homenageadas, a intenção é representar e reconhecer todos os profissionais
da educação. Finalizou afirmando que “sem professor, não há profissão”, ressaltando que o professor é quem
forma os caminhos das crianças, adolescentes e jovens, transmitindo o conhecimento que transforma vidas.
Concluiu parabenizando todos os professores de Rio Verde e desejando que Deus abençoe a todos. O
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito passou a palavra ao Primeiro Secretario Amauri Olartechea. Fez
leitura de um convite encaminhado pela Agência de Desenvolvimento Econômico Cerrado-Pantanal (ACEPAN),
presidida por Lúcia Helena, convidando os vereadores da Câmara Municipal de Rio Verde para participarem da
abertura do evento “A Beta Conecta”, que será realizado na sexta-feira, 24 de outubro, às 8h, no auditório do
Restaurante Gruta Gelada, localizado na BR-163, km 678, em Rio Verde. Informou ainda que o evento se
estenderá durante o final de semana, voltado ao trade de turismo, e reforçou o convite aos parlamentares e
empresários locais. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de todos e
não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Vinte e Um (21) de Outubro do
Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme
será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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